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IV. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1885. május 24.

Előfizetési dij:
Egészé vre 4 It., Féléx re 
2 it., Negyedévre 7 it.

Hirdetmények:
> hasábos pi-titsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 hr., Bélvegdij 
30 kr.

Nyiltli‘1- petitsora 12 kr.

Megyei elet.
A megyei közigazgatási bizottság május ha\ i ülését 

, ,vina Lajos főispán úr Öméltóságának elnöki« te alatt 
I {jo 11 vn tartotta.

Mindenek'lőtt a folyó ügyek tárgyalt attak le, nie- 
V,.|v közül felemlítjük, hogy Zala-Szent-Györgyön a r.

th. felekezeti iskolánál ti tanító fizetése 100 írttal 
; iviueltetett s ez összeg a hitközségi tagokra lélek 

un szerint lett kivetve. Ez ellen fel folyamodás történ- 
M_ a közigazgatási bizottság azon alsótoké határozatot, 

i, ... v a felemelt fizetés a hitközségi tagok egyenes adó 
uivához képest vettessék ki, helybenhagyta, ellenben 

, ^semmisítette azon intézkedést, hogy ezen határozat 
Emun évre visszaható erővel bírjon. Deuts« h Manó
ti.ti zalaegerszegi lakósok felfolyatnotlasa a kö/.igazga 

u bizottság múlt havi ülésének azon határozata elle- 
ben, hogy szárított, «le ki nem készített bőrök a va- 

,'.e belterületén nem tiirhetők meg, a magas miniszté­
riumhoz felterjesztünk.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint március végén 
,t fogalmazói karnál hátrálék volt 2075 db., április fo­
lyamán beérkezett 2(47 db. s így feldolgozásra várt 
4720 darab, melyből elintéztetett 2520 db., hátiálékban 
maradt 24o0; ezek közül 125 db. az 1884. évről, a 

bbi 227.) pedig a jelen évről. Az irodánál hátralék 
. it márciusban 1005, április hóban leírásra került 
•> .;',2, összesen 505.) db. Ebből leíratott és expeeláltatott 
AJ: *7, hátrálék ban maradt 1058 darab. — 'Tekintve a 

igvmérvű irodai hátralékot, a köztgazgatasi bizottság 
t Ihr. ja az árvaszéki elnök urat, hogy a létező irodai 
-zt-mélyek alkalmazásával a hátralékot mielőbb dolgoz­
tassa fel és a hátrálék megszüntetése tárgyában a bi 

a.Vag elé torjeszszen javaslatot.
Felemlittetett azon visszás helyzet, hogy a vándor 

gén vök egyes községek határában napokon keresztül 
tartózkodván, a személy- és vagyon biztonság általuk 
nagv mérvben veszélyeztetik, miért is e tan hatatlan 
diapat mielőbbi megszüntetése végett a magas minis/, 
terium erélyes szabály rendelet alkotására volna felke- 
rendó. A közigazgatás; bizottság a magas bel ügy mi ni sz 
i- i'iumot feliraíilag megkeresi, hogy a vándor« iganyok 
ellen alkotott s felterjesztett szabályrendeletét megerő­
síteni szíveskedjék. Addig is a járási szolgabirók felhi- 
' atnak, hogy azon megyei remieletet, mely szerint a 

miloreinánvok egv óránál tovább egv község hunira- 
inn nem időzhetnek, szigorúan hajtsak vegre; egyúttal 
i székes-fehérvári kerületi esendőrparanesnokság áti ra­

ti lag megkerestetik, utasítsa a csendőröket, hogy a szol

21. szám.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztősévhez küld i-ndíi k.

Bérmentetlcn levelek«-t 
csak ismert kezektől be­

adunk «1.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.társadalmi, timióií és gazfajUstiaj,

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

gahirói hivataloktól ez ügyben jövő megkeresések általuk 
azonnal foganatost itassanak.

Csertán Károly bizottsági tag úr felemlítve, hogy 
az 1876 évi február hó 7-én tartott megyei törvényha­
tósági bizottsági ülésen a zalamegyei községi jegyzői 
nyugdíj- es segély alap létesítéséről és kezeléséről sza­
bály rendelet alkottatott, mely egyúttal a magas belügy­
minisztérium által helyben is hagyatott, kérdést intéz 
alispán úrhoz ezen alap mibenléte felől. — Alispán ur 
válaszában kiemeli, hogy e szabályrendeletben foglalt 
követelményeknek ez ideig sem a községek, sem a 
jegyzők nem feleltek meg: az alap «»gyes bírságpénzek­
ből s a jegyzői szigorlatokért fizetett díjakból áll. 
Részéről melegen óhajtja, hogy a szabályrendelet tény 
leg foganatba vétessék s kijelenti, hogy a szeptemberi 
közgyűlésre részletes jelentést tesz e nyugdíj alap állá­
sáról és a szabályrendelet életbe léptetése iránt szüksé­
ges intézkedésekre nézve javaslatát előterjesztendő A 
közigazgatási bizottság alispán úr emez ígéretét öröm 
mel vette tudomásul.

Előterjeszti-tik gróf Festetics Tassiló bejelentése, 
mely szerint a hévvizi fürdőn állandó orvosnak dr. 
Ilanny Andor járás orvost, helyettesül Dégmár János 
körorvost nevezte ki. Tudomásul vétetett.

A megyebeli szolgabirák végzésileg felhivatnak, 
jelentsék be, járásukban hány izraelita temető van. — 
s minden egyes temetőbe mely községek szállítják ha­
lottakat, hogy ezen jelentések a megyei főorvos urnák 
kiadatván, ezek alapján a közigazgatási bizottsághoz 
részletes javaslatot terjeszthessen elő az izr. temetők 
berendezése és a hullaházak felállítása tárgyában.

A beterjesztett szó Iga bírói részletes jelentés alap 
ján a közigazgatási bizottság beleegyezését adta, hogy 
Kis-Czernecz és Alsó-Szemen ve községek Felső-Szeme- 
nye temetőjébe temethessék el halottaikat. —

Kir. adófel ügyelő úr jelentése szerint, március 
végén volt az adóhátralék 1.067,084 frt 54 kr.. melyhez 
a f. évi esedékes részletet 485,891 irtot, hozzászámítva, 
az összes hátrálék 1.552,975 frt 54 krt tett. éhből 
befolyt 57,114 frt 80 kr., maradt hátrálék április végén
I. 405,<860 írt 74 kr. A múlt évi április hóban befolyt 
adóval összehasonlítva, jelen év április havában 4,675 irt 
75 krral kevesebb folyt be. Bélyeg- es közvetlen ille­
ték, szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó, lmdmentessógi 
díj és egyéb tartozék címén április hóban befolyt 
lo7 179 irt 56 kr., mely összeget a múlt év hason 
szakában befolyt 168,093 frt 05 krral egybehasonlítva,
II. 813 frt 67 krral kevesebb folyt be. Fizetési halasztás 
és házadómentesség április hóban nem engedélyeztetett.

Kir. tanfelügyelő úr f. évi április 14-től május hó 
12-ig terjedő időszakra vonatkozó jelentését Követke­
zőkben terjeszti elő:

A preszekai, orehoviczai, muraszerdabelyi <’-s tót­
szerdahelyi állami iskolák ügyében az érdekelt közsé­
gekkel a részletes tárgyalás megkezdésére a magas mi­
nisztérium által felhivatott. Legutóbbi muraközi útjában 
Tót-szerdahelven egy állami iskola felállítása tárgyában 
személyesen vezette a tárgyalásokat. Ugyanekkor meg­
látogatta a molnári! állatni iskolát, hol az oktatás ered­
ménye s a magyarosodásban való clőhaladás igen ör­
vendetes. Erdélyi Mihály gondnoksági elnök úr kísére­
tében meglátogatta a kottorii felekezeti iskolát, hol az 
állapatok tiirhetlenek levéti, a hitközséget általa aláirt 
jegyzőkönyvben öt tanterem és tanerő beállítására kö­
telezte a jövő tanév elejéig. Ezen id«'5szakban alispán 
úrral Perlak város képviselőtestületével értekezett a 
képezde érdekében teendő ajánlatai ügyében. Ugyan­
ekkor megvizsgálta a perlaki állami iskola szellemi 
eredményét s ezt úgy elméleti, valamint nemzetiségi 
szempontból rendkívülinek találta. -— A szombathelyi 
püspök Öméltóságától nyert értesítés szerint a tanköte­
lesek összeírására vonatkozó s a közigazgatási bizott­
sággal egyid'-jüleg teendő utasítások az egyházmegye 
lelkészeinek már megadattak. A puszta-sz<uit-lászlói izr. 
zúgiskola hatóságilag bezáratott. — Uzigány Bertalan 
a várföldi, Dany József a lentit, kerka-szent-mihályfai, 
lenti-szombathelyi, Lenek Mór a felső-szemenyei, szent- 
miklósi, szent-királyi és lovászi, Ka v ser Lajos a mura- 
szerdahelyi, szent-uiártoni, szatisineczi és szehm zai is­
kolákról, Orosz Pál a bonezódföldi iskoláról iskolaláto­
gatói jelentésüket beküldőitek; feltüntették az iskola­
székek szervezése, tanítói fizetés, bútorzat, helyiség, 
naplók ügyében tett haladéktalan intézkedésüket, melyek 
vétele után kir. tanfelügyelő úr az illető egyházi- és 
községi elöljárókat kereste meg a hatáskörükben teendő 
s törvényesen kötelező teendők iránt. Ugyancsak 
Vrancsits Károly államískolai gondnok is jelentést tett 
a gorisiczai és orehovesáki áll. iskolák szép fejlődéséről. 
Pálffv Elek iskolalátogató kíséretében kir. tanfelügyelő 
úr meglátogatta a p«’jlösketői iskolát, melynek egészség- 
ügyi viszonyai tarthatatlanok, szellemi eredménye azom 
ban kielégítő. A község részéről legjobb szándékkal 
találkozott a mielőbbi építkezés iránt. Megtekintette a 
dologi és személyi viszonyaiban tarthatatlan szent-balázsi 
iskolát, hol az építkezés és személycsere elkerülhetlenül 
szükséges. - Kaezorlakon az eredmény kielégítőnek s 
a helyiséget is elég alkalmasnak találta. —— Magyar- 
Szerdahelven az oktatás viszonyai a legkedvez(7bbek.

„Zalamegye“ tárcája.
Csevegés a virágokról.

------- május hó.
Sohase szerettem a május hónapot.
Bármennyit tünetijein is fölötte, nem bírom clkep 

/.«■Ini, miért áll május a legszebb, legkedvesebb, légiin 
íi' peltebb hónap hirében t. i. pünkösdön innen.
No igen; mert május - Garamvölgyi szerint — csak
l'iinkösddel kezdődik, ha mindjárt júniusban is.

Tán azért olyan híres ez a május hónap, mert a 
iák, vetések, zöldség, rétség, gyom, legelők stb. zöld 
ruhát öltenek V No bizony! Ez megvan mind pün­
kösd után is, még pedig sokkal tökéletesebb aranyokban.

Mit ér mimlez, ha a zöld lombozat között ol\ 
-iiuitelt-n zephyr fütyörész, hogy az ember murijait 
náthát, catarrlmst s mit tudom én, még mit nem kap 
hat. Pünkösd után pedig csalogány fütyörész a zöld 
I nnbok gazdag fürtjei között. Persze, mert májusnak 
n«-v«-zik, hát még csak meleg ruhát sem viselnek e ho- 
1 tpban. mivel az már vétség volna az öltözes ncsfhesist 
ellen.

t inámítás biz’ ez, nem más. Kisétálnak csak úgy 
k ó ra-vállra vetett felsővel vagy plaiddel, hanem aztán 
otthon mégis javában fűtenek; nem bírnak szakítani a 
még mindig oly kedves kályhasuttal.

Május hónak egész múltja melettem szól. Ez az 
a rettegett hónap, mely legtöbb kart szokott okozni a 
gazdának. Példának okáért anno Domini — Kümggrätz, 
minden mezei termény megfagyott stb. —- Mindenki 
tudni fogja, hogy semmi más hónapnak, még oecembei t 
sem véve ki, nincs úgynevezett fagyos szentje. Avagy 
Pongrác, Szerváé, és Bonifác, Zsófi t és Óiban nem 
mind egytől-egyig május hóban esnek-e ?

Valamelyik szerelmes poéta kedvesét t májusi 
legelső hajnalhoz hasonlította. No hiszen, megadta 
ruki!... Ha az a tiszteletreméltó hölgy oly hideg, sze­
les és barátságtalan volt, akkor bocsánat! nagyon 
furcsa izlés lehetett az, mely e fajta ideálért is r;ij«)li­
ga ni tudott, nagy ritkaság lévén az igazán kültőileg 
szép „májusi legelső hajnal.“

Hajdanában a május hónap iránt más igényeket 
támasztottak. Mezőgazdasági princípiumaik közt volt ez 
is: „Martins siccus. Április humidus, Május frigid idus 
cellás vt horrea replent.“ Azaz, hogy száraz március, 
nedves április és hűvös mágus tölti meg a kamrakat es 
pajtákat. Továbbá <-z is jellemző: „Május frigidiusculus, 
non frigidus amatur.“ Azaz: ha nem is épen hideg, de 
csakis a hűvös május ér valamit. V agy emez: „Si Má­
jus est p/uviosus, vilii exiguus érit iutroitus. Ez meg 
plane esős májust emleget, hogy érveinket támogassa. 
Ez sem inai axióma:

„Ez a hónap hűvös 1 eggen,
Hogy uz hamvad feie légyen.“

No hát! —- Tessék velem disputáim valakinek, 
mikor ilyen Ősrégi, história becsű argumentumokkal 
dolálódzom !

Tudom, sokan megszólnak érte, hogy igy meg­
szólom az idealizált májust. Nem tehetek róla. Méltóz- 
tas-iaiiak alaposabb meggyőződés bástyái mögül pari- 
rosni, mert az eddigiek már csak a föntebbi ütegeknek 
sem képesek imponálni. De nem is képzelek olyan 
seiitimentalis május — imádót, aki legalább is i-gyszer 
meg ne hütötte volna magát e gyönyörűséges hónapban.

Hanem aztán pünkösd után! —- (vagy, ha úgy 
tetszik: júniusban!) Ha már annyira és annyian 
[jele vaunak bolondulva abba a május szóba, (mert ma­
gát a hónapot igazán alig is szm-etheti valaki,) nevez­
zék hát el júniust májusnak. így lesz nomen <‘t omen. 
\ június szó meg épen rossz a mostani május fogalmára. 

Tehát pünkösd után!
Ekkor érezzük csak igazán, liogv kedves

sak
tolseges

;i természet szabad remeklése. Most van csak in fioribus 
a tenyészet; reményeink nem oly «‘logikusak, nincs 
többé fagyos szent! 
igazán.

A virág is csak most virág

Bizony, ideje is lesz, hogy tárgyamra térjek. Bo­
csánatot kell kérnem e rövidke bevezetésért, de egészen 
<*1 vagyok keseredve a május szépségei és örömei miatt; 
van reá okom, amint föntebb volt szerencsém maga­
mat k i m agy arázn i.

'Térjünk hát a virágokra, themánkra.
Köztudomás szerint a rózsa valamennyi virág fölé 

emelkedik, mint azok méltó királynéja. Valóban: méltó.

Egvethui virág, melyet mindenki föltétlenül szeret 
és becsül, még tüskéi dacára is.

Alighogy föl tetszik a hajnal keleten, (de nem ám 
a májusi legelső!) Rózsi ka rózsái közé siet a kertbe, 
hogy a hajnal első harmatos csókjától ragyogó, frissen 
nyílt példányokat megmentse a nap szenvedélyes, epesz- 
tőn tüzes csókjaitól. U is félig nyílt rózsa, azok is; 
tehát édes testvérek. Út is féltékenyen őrzendő kincsesé 
teszik bájai, jó tulajdonságai, amazokat is félteni kell; 
tehát nagyon kedvesek. Ot is kebelere tűzi majdan 
valaki, azokat is; tehát azonosak minden pontban.

Hogyan is énekel csak az a „kesergő szer« lines"?“ 
„Rózsa, rózsa tied vagyok, 

llahogy híven maradtál...“
Hej! csakhogy akkor még szebb volt ám a rózsa 

is. A inai szerelmes tán még ebben is azt keresi, hogy 
mennyit nyom' — Vagy tán azért szaglál ja oly tanya 
lógva, hogy vájjon nincs-e meghamisítva.' — X égre is 
arra a meggyőződésre jut, hogy nemesítve van, már 
hogy modem szellemben. Hja, ja! . . .

„Fehér rózsa, piros rózsa,
Szőke leány: barna . . .“

Mert valamint nem ismer a közízlés szőkénél és 
barnánál egyéb árnyalatot, akképen nem is rózsa az, 
amely nem piros vagy fehér. De hát a modern ember 
mindent átalakít, még maga-magát is, olyan se-sziníivé.

ismeretes az a hírhedt háború is, amely a fehér 
és piros rózsának történelmi szerepet juttatott. Két 
büszke fejedelmi család viselte azokat címerében.

Sok vér tol vt már a rózsák miatt. Sok bajt okoz­
tak már ezek az embernek a mellett a végln‘tétlen 
gyönyörök mellett, melyeket csak egy igazában kedves 
rózsa nyújthat. . . Sok versengés támadt már a rózsák 
birhatásáért! . . .

De hát szép virág is az, szó ami szó, érdemes 
érette" vért ontani.

Hanem szép ám az a „vérrózsákkal kirakott“ 
kard is, ennek plane tüskéje sincs, pedig a híres deb­
receni poéta szerint:

„A rózsa szép virágszál,
De tüske szarául ágán . . .“

Hát még az arcrózsák*?! — Hiszen nincs is köl­
tészet rózsa nélkül:

Jelen számunkhoz fél ív melléklet vau csatolva.



Gelsén a községizségi iskola vizsgálata alkalmából a pontos 
iskolázás s egyéb folyó ügyek megbeszélése céljából 
az iskolaszékkel ülést tartott. Alsó-Rajkón Koller István 
iskolalátogató elnök úr meghívása folytán a betegeskedő 
tanítónak a községhez való viszonyát rendezte. Jelezi 
továbbá, hogy mindenütt, hol megjelent, az iskolázás 
tartama, mulasztók ellenőrzése, iskolavagyon feltüntetése 
és faiskolák szervezése iránt a legmegfelelőbb intézke­
déseket tett. Végül jelenti, hogy az alsó-lendyai polgári 
iskola helyiségének ugye új stádiumba jutott, a mennyi­
ben a közigazgatási bizottság ielterjvsztésere i vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium a város által készíttetett 
tervezet és költségvetésnak úgy műszaki valamint 
paedagogiai felülvizsgálatát elrendelte.

A közigazgatási bizottság tanfelügyelő urnák üg)- 
buzgulmáért teljes elismerését és bizalmát fejezte ki es 
szemben a „Budapesti Hirlap“ t. hó 8-iki számában 
Zalamegye tanügyére vonatkozólag megjelent cikkre, 
mely a megyei népoktatási viszonyokat ázsiai aliapa- 
tuaknak tünteti fel s a kir. tanfelügyelő személyét ille­
tőleg teljes valótlanságot tartalmaz, megbotránykozásá- 
nak adott kifejezést. —

Rozsies Nándor karmacsi tanító választását a köz
igazgatási bizottság megerősíti.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Bertalanits János 
volt nedeliczi kántortanító jelentését, melynek értelmé­
ben a megyei törvényhatóság által megállapított nyug­
díját nem vsak a legnagyobb rendetlenségben kapja, 
hanem a nedeliczi és a nedeliczi tárához tartozó érde­
kelt községek elöljárói részéről legtöbbször nagy kímé­
letlenséggel nyugdíjának önmaga által leendő behajtá­
sára utasittatík. Járási szolgabiró úr fellő vauk, hogy a 
panaszos nyugdijának az érdekelt községekre eső álta­
lányait hajtsa be.

Tót-Szerdahelyen szervezendő állami iskola ügye­
ben eddig tett intézkedések tudomásúl vétetvén, a be­
mutatott jegyzőkönyv alapjai) az iskola felállítása iránti 
kérvény a magas minisztériumhoz pártolólag felter­
jesztetik.

Nagy-Kanizsa városának egy ott felállítandó allami 
felsőbb leányiskola érdekében a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumhoz intézett s ezen iskola javára tett 
ajánlatot tartalmazó kérvénye pártolólag terjesztetik fel.

Hasonlóan pártolólag terjesztetnek fel a molnarii 
állami iskola helyiség bemutatott okmányai.

Mivel az 1884 -. tanévi tankötelesek kimutatását 
alig néhánv község küldte be: a járási szolgabirok 
telhivatnak, hogy a községek elöljáróitól az 188* . 
tanévi tankötelesek kimutatását felelősség terhe alatt 
beköveteljék s legkésőbb junius végéig a kir. tanfel- 
ügy el őséghez adják be.

Uj magyar színház a fővárosban.
Az ország szivébe, a fővárosba napról-napra százá­

val sereglenek a vidékről a kiállítás látogatói, számosán 
vannak ezek között, kik a fuvarost régóta nem látták, s 
ezek büszke csodálkozással szemlélik azt a nagy hala­
dást, amit fővárosunk különösen az utóboiévek alatt 
tett. A közintézetek egész sora keletkezett az utóbbi 
évek alatt s a ki élvezni jött a fővárosba, az ép úgy meg­
találja, amit keresett, mint az a ki tanulni jött és szá­
mos csarnokot fog az is találni, aki tanulva akar élvezni, 
s élvezve akar tanulni; s a főváros vendégei között 
kétségkívül legtöbben lesznek azok, — kik a tanulást 
az élvezettel szeretik össze kötni s ezek a kiállítás di 
szes pavillonjai mellett színházainkban fogják megtalálni, 
amit keresnek. —

Sok beszéd tárgyát képezte a kiállítás megnyitása 
előtt az a kérdés, hogy a kiállítás alatt színházaink

mily élvezetet nyújtsanak a hazai- és külföldi vende­
geknek s az egész fővárosi sajtó elismerte, hogy e km- ' 
dés a lehető legjobb megoldást nyert. A helyett ugyanis , 
hogy a kiállítás területére nagy költséggel u] színhazat > 
építettek volna, bent a városban keletkezett egy uj 
magyar színház az által, hogy a díszes nagy német i 
színházat Feleky Miklós kibérelte magyar előadásokra.

Még mindig élénk emlékezetében van mindenki­
nek, hogy pár évvel ezelőtt mily nagy vihart keltett a 
hazai és a németországi sajtóban a gyapjú-utcai német 
szinház ügye. Magvar részről erélyes hangok emelked­
tek. melyek a német színház bezárását követelték 
s e követelések lőre egész Németország magyarfaló 
sajtóját ellenünk zúdította. Akkor e , kérdés megol­
dása elmaradt s csak most, midőn már a kedélyek 
lecsillapodtak, nyerte meg legjobb megoldását. í eleky 
Miklós, az ország egyik legkiválóbb művésze alkotta 
össze azt a társulatot, mely bevonult a gyapjú-utcai 
német színházba Blaha Lujzával, az ország legkedvel­
tebb művésznőjével élen. Nagy jelentőségű volt ez a 
bevonulás nemcsak művészeti, hanem társadalmi és 
politikai tekintetben is. Elhangzott az első magyar szó 
abban a házban, a melyben eddig idegen múzsának 
hódoltak a magyarok; az első magyar szó egy Feleky 
Miklós és egy Blaha Lujza ajkáról hangzott el; és az 
első meghallgatására az ország trónjának örököse sietett 
oda abba a színházba, melynek királyi páholya soha 
királyi sarjadékot nem fogadott magába, inig a német 
múzsa szólt a csarnokban. Bármily párthoz tartozzék 
is valaki, lehetetlen el nem ismernie a trónörökösnek és 
fenséges nejének azt az uralkodóknál is ritka és meg- 
beesülhetlen tulajdonságát, hogy az irodalom és művé­
szet iránt határtalan ragaszkodással viseltetik. S bár 
teljesen távol tartsuk is magunkat a politikától, lehe­
tetlen eltagadnunk annak a ténynek a nagy horderejűt, 
hogy Rudolf trónörökös és Stefánia trónörökösné min­
den előleges kérelem, sőt bejelentés nélkül épen akkor 
látogatják meg a budapesti német színházat, midőn a 
legelső magyar előadás folyik ott.

Igaz ugyan, hogy a gyapjú-utcai német színházat 
Feleky csak félesztendőre béreim ki magyar előadásokra 
s mondhatná valaki, hogy a vállalkozás sikere vagy 
kudarca magániizleti dolog, de nagyon csalódik az, ki 
azt hiszi, bog) itt csupán Feleky színtársulatáról, boldo­
gulásáról vagv talán Blaha Lujza diadalairól s általában 
cgv {éleszti ndei vendégszereplésről van szó; itt arról 
vau szó, hogy a gyapjú-utcai német színházból a német 
szót ki kell örökre szorítani s teremteni kell egy állan­
dó új házat a magyar fővárosba a magyar színmű­
vész' tnek

Sokan egy ország, egy város miveltségét az után 
Ítélik meg, hogy hány temploma s hány iskolája van. 
A műveltség ismérvei közé kétségkívül ép ily joggal 
felvehetők a színházak is s egy város civilizatióját meg­
lehet Ítélni abból is, hogy hány színháza van.

Fővárosunk rég érezte már egy oly szinház szük­
ségét, mely a drámai közép fajok művelésére szolgálna 
a nemzeti szinház kiegészítéséül s Feleky Miklós és 
Blaha Lujza leginkább képesek arra, hogy meghonosít­
sák és terjeszszék a magyar népszínművet és a magyar 
bohózatot. A gyapju-uteai színház azon az úton indult 
el, hogv mindenféle üzleti fogás nélkül, elefántok és ak­
robaták mutogatása nélkül, csupán irodalmi és művészi 
eszközökkel hódít közönséget a főváros uj magyar 
színházának. A fővárosi sajtó egyhangú meleg támo­
gatásban részesíti a merész vállalatot; a fővárosi és a 
vidékről ide rándult közönség fogja majd eldönteni az 
uj magyar szinház sorsát.

Porzóit Kálmán.

A zalamegyei tiszti-, segéd-, kezelő és szolgaszemélyzet, va­
lamint azok özvegyei és árvái nyugdíj ml ezetenek

ellet 1 iSZäljiily ell.
L A nyugdíjalap létesítene, célja én részének.

1 §. A megyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szolga
személyzet, valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj 
intézete címén alap létesíttetik azon célból, hogy a zala­
megyei tisztikarban rendszeresített állomásokra megvá­
lasztott és állandóan kinevezett tisztviselők-, segéd-, ke­
zelő nemkülönben szolgaszemélyzet tagja-, valamint azok 
özvegyei és árvái az ezen alapszabályokban megállapí­
tott feltételek beálltának esetén az alább meghatározott 
mérvű ellátásban illetőleg nyugdíjban, vagy neveltetést 
járulékban részesíttessenek.

2. A nyugdíjintézetnek feltétlenül és kütelezoleg 
részese a törvényhatóság minden választott és kinevezés 
alá eső és rendszeres fizetéssel javadalmazott tiszt' isi 
lője, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzetenek tagja, ide

I értve a szolgabirói írnokokat is.
3. §. 1.) A nyugdíj intézmény biztosítása tekinte­

téből a megye közönsége 1883. é< 1887. évekre éven 
ként 1 és 1/2% az összes egyenes adókat terhelő pót 
adót vet ki, s a nyugdíj-egylet alapvagyonának gya 
rapításához az ebből befolyó 46152 frtra előirányzott 
összeggel járul.

2. ) Minden jelenleg szolgálatban állók, úgy az 
ezután megyei szolgálatba lépők megválasztásuk vagy 
kinevezésük alkalmával kötelesek rendszeresített egy 
évi fizetésüknek (ide nem értve a lakbért, utazási- és 
irodai átalányt) tizszázalékával a nyugdíjalaphoz járulni.

3. ) Fizetésük további tiz százalékával kordíj viliién 
járulnak a nyugdíjalaphoz azok, kik akkor, midőn a 
nyugdíj intézetbe lépnek. 40 kor évüket meghaladták

4. ) Minden magasabb illetménybe lépéskor, ide 
értve az esetleges személyes és fizetési pótlékot is, egy 
évi fizetési többletük 30 azaz harminc százalékát a 
nyugdíjalapba fizetni; ugyanabba folynak.

5. ) A tisztviselőkre esetleg kirovandó bírságpénzek.
6. A netalán! alapítási járulékok és adományok.
Ezen hat pont alatti járulékokból alakitott nyug­

díjalap az intézet alaptőkéjét képezvén, nyugdíjazásra
I nem fordítható és c célra csak a kamatainak 90 száz- 

tólija szolgálatid.
4. §. A 3. §. 2. 3. 4. pontja alatti törzsjárulékok 

az illetők fizetéséből a megye főpénztárnoka által a 
nyugdíjalap javára 24 havi egyenlő részletekben vo­
natnak le.

5. §. Az egyszer s mindenkori törzsjárulékon felül 
állandó járulékképeu a megyei [szolgálatban levők és 
abba újra megválasztott egyének a rendszeres évi fize­
tés, valamint esetleges személyi és fizetési pótlék 4 azaz 
négy százalékát tartoznak a nyugdíjalapba lefizetni, ím lv 
járulék a fizetésből havonkénti részletekben vonatik 1«*.

11. Nyugdíjalap kezelése.
6. §. A tisztviselői nyugdíjalap a törvényhatósági 

közgyűlés felügyelete és a belügyminisztérium fel ügyi* 
lete alatt áll, de ügyeit a jelen alapszabályok érteimé 
ben a 7. §-bau elősorolt tagokból álló \ álasztmám által 
a nyugdíjalap részesei maguk intézik.

7. §. A nyugdíjalapot kezelő választmány elnök, 
jegyző, pénztárnok, tiszti ügyész és 8 választott rendes 
és 2 póttagból áll, kik közül 4 rendes és egy póttagot 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlés, 4 rendes és eg\ 
póttagot pedig a nyugdíjintézeti tagoknak az alispán 
által minden 6 évben a tisztitjítás után összehívott ren 
des közgyűlése választ.

A kezelő választmány elnöke az alispán, vagy 
ennek akadályoztatása esetében a főjegyző; pénztárnoka 
pedig a megyei pénztárnok.

„Nem anyátíd lettél,
Rózsafán termettéi . . .“

„ Orcáid rózsái volnának . . .“
Vagy: „Ajaka . . . mint fölmetszett /mos rózsabimbó.“ stb.

Mily utolérhetlen költészet rejlik ezekben is:
„Mint rég letépett rózsabimbó 
Ott fekszik a kis csecse mi! . . .u

Végre: „ Piros rózsaboltozatok,
hegyen sírom alattatok . . .“

Aztán a hajnal rőz.s-orfénye, a rózsáski dv, a rózsa- 
felhő — stb. ezer meg ezer nyílt és zárt metaphora.
A magyar ember kedvesét is rózsájának nevezi:

„Azt halottam rózsám,
Hogy el akarsz hagyn i. . A

csak úgy keletiesen, hiszen minden magyar büszke 
ázsiai eredetére; onnan származik a rózsa is, meg a 
magvar nemzet is. A dalkirály szerint még most is j 
bokréta vagyunk a földön, mint Isten kalapián . .. Pszt! 
ez csak maradjon sah rosa, mert ha megtudja valami 
rosettes úri ember, még ki találja belőlünk sajtolni a ; 
rózsaolajt! —

De nini, vsak most veszem észre, hogy egészen ! 
elfecsi-gem az időt, a nélkül, hogy a többi virágról is j 
szóltam volna. Pedig nem célom csupán rózsafüzért al- ; 
kötni. Azomban hadd legyen! hiszen a királyné úgy is j 
a legtöbb figyelmet érdemli, már pedig azt nem én j 
találtam ki, hogy a rózsa a virágok királynéja.

A többi virágról!
Ugyan micsoda vakmerő vállalkozás lenne az ? j 

Ki győzne azokról csak távolról is megközelítő causcriet 
Írni? Még csak vázlatnak is tömérdek volna. Homokba 
ásni alig lehet komolyabb dolog gyermekes mulatságnál.
A virágokat egymás rovására di csörget ni, kiemelni, nem 
elég gyöngéd eljárás leendene. A virágokat külömben 
is —- egy sarkalatos széptani törvény szerint -— csak 
elhinteni, de nem elönteni szabad.

A virág az egész emberiségé, édes mindnyájunké, j 
tehát nagyon is eosmopolíta teremtés. Vannak ugyan a 
heraldikában érzékenyen tinyás distinctiók, d<- azért a 
liliom, roztnarin, búzavirág, ruta, szarkaláb tulipán stb. : 
még sem voltak képesek megtagadni magukat, hogy 
egy-egy ősnemes család címeréből kilépve nemzetközi 
jellegi t dokumentáljanak.

Annyi igaz, hogy az embernek igen hű barátja, 
sorsosa, sőt reménye, vigasza, költészete a virág. Mennyi

reményt fűzünk a virágzásban ékeskedő fákhoz; mily 
kedvesek, vigaszthozók a tavasz első virágai a zord 
tél dérvirágai után; mennyi tiszta öröm és ártatlan él­
vezet forrása egy virányos mező?! — Hűségét fénye­
sen bizonyítja, hogy mindenütt kiséri az embert, hiszen :

„ J szomorít fűzfáinak is van virága.“
Nagy Isten! mennyi tökély, mennyi pompa dísz­

ük egy-egy kicsiny-kis virágszirmon! Az a végtelenül 
szabályos alkat, finoman metszett arányok, az a festő­
művészt kigúnyoló színpompa, bámulatos zománc, azaz 
illattár, amit semmiféle chemiai készség utánozni nem 
tud! — Valamelyik szent forrástudomány azt vitatja, 
hogy bölcs Salamon király udvarának mesés, paza" fé­
nye már csak elég káprázatos volt, de még csak távol 
ról sem közeliié meg a legkisebb mezei virágocska 
sugárzó pompáját.

No, ez aztán igaz is.
Gyermekkorunkban is szeretjük a virágot. Az ifjú 

(nő és férfi egyaránt), rajong egy jelentős kis virágért. 
Szerepet oszt ,neki a barátság különböző viszonyainak 
kifejezésére. Ékességül is használja, ahol teheti.

Ott találjuk a virágot viruló hajadonok dús haj­
zatának selyme között; ott büszkélkedik egy-egy remek 
példány az édes szerelmi titkot rejtegető kebel hullá­
mainak szédületes örvénye fölött; ott illatoz egy-egy 
akarva-akaratlan ajándékozott picike csokor a szerelmes 
ifjú gomblyukában; ott árasztja illatának fűszeres bal 
zsamát demokratikus jóakarattal a virágasztalkák vázái 
ban s az egyszerű virágos pohárban egyaránt; ott pom­
pázik a boldog menya sszony remegő kezében a művé­
szien kötött nászbokréta; ott rejlik gondosan megszá­
rítva az imakönyv kügyeletes zsolozsmái közé sajtolva; 
ott teljesíti szomorú szolgálatát a ravatalon és koporsón; 
szóval az embernek alig van hívóbb kísérője, hálásabb 
barátja, önzetlenebb vigasztalója, mint az örökszép vi­
rágok.

Sőt mi több, még jótevője is. — Ki ne szorult 
volna már életében, ha egyébre nem is, hát egy kis 
hársfa- vagy bodzavirág-forrázatra, ami kiengesztelje a 
könnyelmű meghűlés folytán makacskodó bőrműködést 
stb. (\sak egy gyógyszerész a megmondhatója, mennyi 
virág működik közre testi életünk fogyatkozásainak 
fölépítésére.

Hát az illatszerész mennyi magasztalót tudna re­
gélni a virágok jótékony voltáról! — Olajok, kenőcsök,

illatos szappanok stb. virágilattól nyerik nevüket, de 
egyszersmind értékük is a virág illő részeitől töltete 
leztetik.

Mint kenyérkereseti ág sem utolsó a virág. Hány 
ember él virágtenyésztés után ; hány virágkereskedőnek 
szereztek már vagyont a természet e tarka-barka gyer­
mekei? ■—

Nem utolsó szerep az sem, melyet a gastrunuuiiá- 
ban játszik; a gastromania hősei egyébiránt még a 
fejüket is rózsakoszorúkkal dekorálták az asztal élvei 
és örömei alatt. Az asztal fölött is sok piros rózsa nyí­
lik : íme:

„ Van oly gyilkos borom — —
Melytől két orcáján a víg hörpentőnek, 
Azonnal ragyogó piros rózsák nőnek.u

Hálátlanság lenne tőlünk, ha «1 nem ismerünk, 
hogy még az Isten dicsőítését sem tudnánk oly ünne­
pélyessé tenni, ha a virágokból származó viaszgyertyák 
nem állanának az oltáron. Nem is azok miatt a bágyadt 
fényű lángok miatt, hanem és főleg azért, mert a vi­
asz — viasz. Jelképileg felfogva legméltóbb arra, hogy 
az isten házát tiszta állományánál fogva díszítse.

Hátha még a művészt kérdeznék a virágok ősrégi 
befolyásáról valamennyi képzőművészeti ág fejlődéséi«*! 
Már az ős szobrászatban is mintául szolgált pl. a lótusz­
virág, pálmalevél, szőlőinda stb. A festőművészet meg 
épen nem léteznék, ha a virágok szinismeretre és után­
zásra nem tanítják az emberi stb. Erről legtöbbet tud 
beszélni a műveltség-történet.

És hogy a virágok kultusza őseredetii, arról leg 
meggyőzőbb adatokat nyújt a mythologia; ez annyi 
csodálattal és bámulattal van eltelve a virágok iránt, 
hogy ragyogó költészettel veszi körül, istenekből, isten 
nőkből származtatja a legszebb, legnépszerűbb virágo­
kat. Elmondja pl., hogy mikép változtatták az istenek 
Syrinx nympliát saját kérelmére syriugává (orgonabokor, 
szeleneevirágj, hogy Bachiis uram heves szerelmi ostro­
mai elől megmenekedjék stb. Ilyenforma a Narcissus, 
Hyacinthus stb. metamorphosisa "is.

De szép is lehetett az a tudomány, mely csuk 
költészetből, ideákból táplálkozott!... Ennek most már 
vége. Linné, Decandolle és dr. Sachs nmgregulázták a 
virágok országát.

Ezek is tartoznak megliódohui a elique-reudszernek.
Uaramvölgyi.
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Negyedévi«

14 írt — kr. 
7 irt — kr. 
3 li t 7)0 kr.

Egy hóra . 1 irt 20 kr. 
szám helyben 4 kr. 

Vidéken 5 kr.
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legolcsóbb. legjobb, legelterjedtebb 
magyar
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Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és hérmentve küldetnek.
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Legjobb és legolcsóbb

Kávé és Then
beszerzési forrás.

ETTLINGER és Ta Hamburg
(Világ-posta szétküldés)
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3 írt 15 ki­
ll írt I -1 kr.
3 irt, 75 kr
4 írt 15 kr 
4 frt 25 kr. 
4 frt 70 kr.

frt 00 kr.

3

5
5

— 5
— 5

Hl>1 ___.
C/s f 3iacsK#tiA> 'tfP?-
isvi.mvív gyjLiTTyiy?

ajánlják tiuom és Ízletes áruikat postán, portomente- 
seii ingyeues csomagolással, utánvéttel vagy a vé­
telár elő leges beküldése mellett » kilós zsákokban. 
Közönséges kávé, ízletes 
Rio, tinóm, erős 
Hantos, szerfelett tiszta 
(’nba zöld, erős, brillant 
Mocca-gyöngy valódi 
Domingo, igen finom 

j Campinas, szerfelett finom 
I Ceylon, kékes zöld, erős 
1 Java zöld, erős, ízletes 

Arany java, erős, ízletes 
j Portorieo, zamatos, erős

Gyöngy kávé, igen ti om, zöld 
Java, igen jó, igen ízletes 
Plantago, zamatos 
Menado, szerfelett finom, barna 
Arab mocca,
China! thea kilója 
Congo, igen finom 
Souchong, szerfelett finom 
Pecco-Souchong, igen finom 
Császár thea, legjobb minős.
Asztali rizs, igen finom 5 kilő 
Jamaicai Rum, 4 liter 
/ taviar ) 2 kiló tartalommal
Vgyöngén sózva) 1 y „ 

atjes-Heving) 5 kilós 
új delicatesse) hordóban

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

4 frt 95 kr. 
frt kr. 
frt 15 kr. 
írt 25 kr.

5 frt 55 kr. 
frt 95 kr.

6 frt 20 kr.
6 frt 30 kr.
7 frt 20 ki
1 fre 70 kr.
2 frt 60 kr.
3 frt 70 kr
3 frt 70 kr.
4 frt 20 kr. 
1 frt 40 kr. 
4 frt 20 kr. 
4 frt 15 kr.
1 frt 65 kr

2 frt 60 ki

Huni 

i p a r

O esá'Z és kir. fensége

József föherczeg
: •udvarul' 'téri hivatala áltál a főherczegi istállóit számára a 
Nenieiívsek - lele börkenőcsök sz állítása rendeltetett el. Kzen 
: rkeii. - 1. a 63. hor.védzászióaljnál hivatalosan megvizsgáltat 
ván, cipők megpuhitására, vízhatlanná es erőssétételére, ugy- 
-ziiivn n katonai szíjazat gondozására igen alkalmasaknak 
i.izouyittatnak, 1’. gyártmányokat, a

,18 Iv

i magyar kiráh: kormánv szakisminisztere megvizsgáltatván, 
./"kai 311/13 82 számú leiratában

minden gyártmánynál a lepj óbbaknak
M/oiivitjit. A b rnemünek új szint, erőt adnak és vízhatlanná 

>ZI. Bővebbet a használati Utasítások. Árjegyzék 1 kilo 
fekete borkendes i frt 20 kr . fél kilo 60 kr., negyed kilo 30 
kr., nyoleadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga bőrke-j 
mies I kilo 1 frt 50 kr. fél kilo 80 kr., negyed kilo 40 kr. 
kettő.- eredeti velencei bőrlakk 1 üveg 60 kr. Errtisztító 
• u kr — i'yukszénitapasz 50 kr. — Poloskavesztő 50 kr 
l'ecséllisztitó szappan 10 kr. Ugyanonnan : Szultána-pi 
]■■■!>: v ni'véuyszappau, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb I 
•■zappana, 35 kr.. 3 drb I frt. Budapestre és környékére 
hiizliu.z szid litt a tik a megrendelés, ha egy levelező lapon j 
i'Z meatétetik.

yiy- sink«) Józsefnél Budapesten fölmerült lanayzuk 
matt a raktárt beszüntettük s ennélfogva figyelmeztetjük t. 
'isryfeb-inket és vevőinket, hogy N’emencsek-féle gyártmányokat 

lukit ' nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék.
>1 ^rendelések intézendök magához a céghez:

Xemencsek Jakab és társa
Budapest. Kőbánya. Jászberényi ut. Lázar-ház.

■I'izsff főherceg u cs. és kir. fóudvarmesterí hivatalától.
Neineuesck .1. urnák Budapesten. ,

Ezen ne! bizonyítom, hogy saját gyártmányú terete bor­
ii löhercem istállók számara szállíttat! k es áltál am'‘lior; .1 VVlll l-'iiauvu - ----------- ----- -

lószerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindeddig .fö si- 
"i'r- l alkalmaztatott es a lószerszámok gondozására slkalmas- 
ak bizonyult. Kell Alesuthon. 1882. évi augusztus M ^J-eu.

10 Báró Nyáry, tábornok.<2. -)•>

alperesek lakásán leendő eszközlésére 1885-ik évi május 
hó 29-ik napjanak délelőtt 10 órája határidőül kitűzü­
nk és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. ldT. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lend ván 1885-ik évi május hó 14-én.
ZAKÓ DÁNIEL kir. bír. végrehajtó.
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Főnyeremény

500,000
márka

Szerencse
jelentés.

A nyereménye­
ket az állam

!

biztosítja.|

Felhívás részvételre a Hamburg állam által
biztosított

nagy pénzsorsjátékhoz,
melyben

9 millió 880,440 márka
okvetlen nyerendő lesz.

Ezen előnyös pénz sorsjátéknak, mely tervszerülegcsak 
. 00,000 sorsjegyet tartalmaz, nyereményei a követ­

kezők :
----- -■ Legnagyobb nyeremény 500,000 márka-------

<3líj 300,000 márka 253 ny. 2000 n
1 i>>- 200,000 „ 512 1000
2 V 100,000 „ 818 500
1 r> 90,000 „ 25 _ 3( 10
1 80,000 61 2110
9 70,000 _ 64 150

1 00,01 KI „ 31620 145
•> 50,000 3950 124
1 30,000 90 1011
5 20,000 v 3950 . 94
Qo 15,000 3950 .. 67

27 n 10,000 2950 40
I 5» > 5000 „ 1950 20
106 3000 „ stb. összt -sen; 50,500

Melv nyeremények néhány hó alatt 7 osztályban 
biztosan kilmzatnak.

Az első nyeremény húzás határideje hatóságilag 
lett kitűzve és ez alkalomra:

1 egész eredeti sorsjegynek ára vsak 3 irt 60 
kr. vagy (> márka.

1 fél eredeti sorsjegy ára vsak i írt 80 kr. vagy 
! 3 márka.

1 negyed eredeti sorsjegynek ára esak Í-Ü ki 
; vagy 11 ■, márka.

Ezen, állam által biztosított sorsjegyek (seunni 
j tiltott Ígérvények) az összeg bénnentes beküldés*- vagy 
Ipostautalvány mellett általam még a legtárolabb cidé- 
kekre is elküldetnek.

Minden résztvevő kap tőlem még az eredeti sors 
jeqy mellé egy az állami címerrel ellátott eredeti tér 

I vet ingyen: a húzás után pedig minden figyelni, /.tetés 
! nélkül megküldöm az eredeti liuzási lajstromot is.

A nyeremén!/pénzek kifizetése és niegküldése szín 
tén közvetlen általam fog történni s pedig a h gpon 
tosabban és a legszigorúbb titoktartás mellett.

mg** Megrendelések akár postai utalvány, akár 
ajánlott levél utján történhetnek.

Tekintettel a már nagyon közel levő húzásra 
kéretik a megrendeléssel

L é. június hó l()-ig‘
bizalomteljesen fordulni

Id. Heckscher Sámuel
hank- és váltó-üzlet éhez Híimhimrbail.
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Ásványvíz
RAKTA»,

Bátor vagyok a nagy érdéi níí közönség 
becses figyelmébe ajánlani, hogy Zala-hger- 
szegen, a Kazinczy-téren levő üveg-, poreel- 
lán- és norinbergi árit kereskedésemben

mindennemű kül- és belföldi

á, s v á n v v í z o k
#/

a legfrisebb töltésben s a legjutanyosabb áron 
kaphatók az egész idény alatt.

Fenyvesi Miksn
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J
PQ 7771,cd"

cd . 
bí. 5

yj aN X ÁZ C <L — 
t<3O 2 s c ® (5 c •" í1 E ‘i :o -g ~ "S A vCÖ •<—: N O 3 r- r~Z ^ éZ » ,-- ■'W

p cd 3C c - • o , -7 3
*3 »N t 's X ■— ^ cd EsP 3 ^ 'é 3 ^ ^
o ^ ^ -g ® ^ -í £ x « x

:3 'S O S 'S ä S • A o "g t: r 5
VV e f— cd V- 3 —< '~i Z 'V ^ cd kr , VZÍ d»'-7 — cd -4-i yj -Q <3 ^ x ^3 x Ái . z r *8

= , N) :S 3 '? -es E“ CJ -Ü
S »S3 ér-3 5 •* S-eä "-1-4; — fcx 4 

v5 P cd ^ o cd ^ _ •/} ^ —

toOOOOOOO(BOO(X)ÜO<)4XX

547 v. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
*2. 8a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az .is 
ndvai kir. járásbíróság í*83 1885. szánni végzésé áltol 
íEliJEKS p,ERNÁT sárvári lakós javára h LEIREK» 

V. H. és neje bellatinezi lakósok ellen 488 Irt toké, 
írnek 1884. évi szeptember hó 19. napjától számítandó 

„ kamatai és eddig összesen 34 frt 25 kr. perköltség 
etetés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alka -

....val biróilag lefoglalt és 514 írtra becsült bábeli
bútorok, ágyi-, asztali- és viselő ruhák, vas- és teher 
edények, egy nagy- és egy kis szekér és egy lóból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2605/1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bel la.tiuvzon
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Nagy fontosságú hir!

Epilepsia (Eskór)
egy uj és alaposan kipróbált gyógyszer által 

bizonyosan és gyökeresen kigyógyíttatik.
Míutáimiég iijBromknlium folytonos használata mel­

lett is csak a legritkább esetekben lehet ezen beteg­
ségből! kigyóg.yulást konstatálni, végre nekem sikerült 
egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és a la 
posan gyógyít a legidültebb esetben is és így nagy 
fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés k fi löm bűző rangéi 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántaié» gyógyszerek ln- 
structioval eg) ült eredeti csomagban 20 frank vagy 16 
márka beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg. 

Megrendelésük közvetlen hozzám intézendök.

Rí EB SCHLÄGER S.
71. 18—11. specialista

Berlin, S. Brandenburgstrasse 35.
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forrás.
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SAVANYÚVIZ.
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Természetes, nein präparalt savanyúviz.
Ötször vegyeleiiiezve.

Kitűnő asztali ital. Gazdag alkali tartalmánál fogva a bortól elveszi a
lemetlen savanyúságot.

Orvosi tekintélyek állal ajánlva.
Tartalma:

^ Európának j 
Q szénsavban f 
* leggazdagabb 1 

. natron-lithiou ^ 

t savanyúvize. 2

* v
* *

* * 
kel- ÍJÍ t*}

* A

Széchenyi
forrás Radeini

í fleichen- 
bergi Krondorfi Mohai Giesshübli

Német- ! 
keresztúri

98*854 84*584 79*785 48*888 48-094 43-793 41-241
Magvarorsz. Stájer Stájer Csehország Magyarul sz. Csehország Magvarorsz.

Kaphatú minden savanyúvíz árusítónál.
Hamisítások ellen a dugasznak a vizfelé fordított oldalán ..PetánCZ"

van beégetve.
VOGLER JÓZSEF tulajdonos.

bélyeg

. PETaNCZ j

* Muraszombati r<
^ járás.
^ Posta, vasút és 
A távírda álló L/OÖOOOOC#
5 más: RECEDE. 2
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ZALAEGERSZEGEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, bogy kiválóan berendezett

Öfuszerkereskedesemben mindennemű bel- és 
külföldi

♦

A S V A N Y V 1 Z E T
azt le- j|

♦
♦
♦

♦
XXXtoOOOOÍBOOOOCOOOOÍ

Én CSILLAG ANNA

tartok, és azon előnyt nyújtom, hog
szállított áron árusítom.

Kiváló tisztelettel:
MARTON LIPÓT

fiiszer- és ásványvíz raktára Deák-tér 
’os. 6 4-ik sz. a nagytemplom átcilenében.
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ANNA CSILLAG.
az ória i hajjal a nagyérdemű közönségnek tud« mására hozom, 
hooy általam feltalált hajnövesztő pomádét, melynek 14 havi hasz­
nálata után hajain 185 centiméter hosszt ért el’ a nagyérdemű 
közönség használatára bocsátom és ki árólag nálam kapható köcsö­
gönként 50 krajcár, 1 forint és 2 forint. Hajkenőcsörn orvosi 
tekintélyektől különös jó szer gyanánt lett elismerve haj és sza- 
kálynövesztésre. fejfájás, migraine, hajkihullás, korpaképződés és 
kepaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökeret, előmozdítja a haj- és 
izakállnövést és a légiin, toilette keuocs.

Csillag Anna és Társa Epést, VI király-u 96.
Csillag Anna kisasszony maga az elárusítónő.

)oooooooo<i>oooocoooo<

Széfbeny

^ Kitüntetések
Pécsben es
Triesztben. 4

Fürdő-jelentés.
közönség becses

gyeimét felhívni a helyben, a kis-csapó és váraljai
Bátor vagyok a nagyérdemű

toOttoOOCXI

Radai 
Parádi 
Gishübli 
Mohai
mindenkor fris töltésben és 
a legjutányosabb áron kap­

hatók

102. 19—4.
kereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.

nooc

lati savanyúviz kas.
Miután több ízben tapasztaltuk, hogy 

vidékünkön újból keletkezett, s a lényeg­
ben igen eltérő „suvany úvízek“ leg­
jobb hintek örvendő

radaiiii savanyú viz
név alatt áruitatnak és a vevők által jó 
hiszemben el is fogadtatnak, íjo-y figyel- 
nieztetjiik a n. é. közönséget csak azon 
vizet valódi radaini savanyú víznek tekin­
teni, melynek parafadugasz benső felüle­
tére „Radaini“ helység neve van egetve
Főraktár Z.-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSÁNÁL.

A radaini fürdő idény tart: május 
kezdetétéi október végéig.

107. 5
Az igazgatósás:.

♦ ~ ■■
♦

I
$ t%
♦ utcákról bejárattal bíró és a Braunstem-féle ház 
<# északi oldalán levő épületben csinosan berendezett

8 új medence- és kád-fürdőre, g
Egy medence (társas) fürdő 1 frt. g
Egy legújabban berendezett, zuhany- g

nyal ellátott medence fürdő <>0 hr. g
Kád fürdő — — — 30 kr. ♦
Ruhanemű — — — 10 kr. ™>
Zuhany — — 10 kr. 2

Húsz fürdő jegy előre váltásánál 10% árle- g 
engedés. ♦

A fürdők reggel 7 órától esti 9 óráig igénybe ®
vehetők. ■

Baumsteiger Katalin í
fürdösné. 6ion *)—3.

I

1334 tk. 188a.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság mint tikkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Raj Mátyás gumiliczai lakó- vég- 
reliajtatónak FliCSar József időközben elhalt végrehajtat 
szenvedő elleni 94 frt 36 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbíróság 
területén lévő, Gumilicza községében fekvő, a gumiliczai 
97. sztjkvben A. f. 1 -4. sorsz. a. felvett és 1 2 részben 
eredetileg Flicsár .1 ozset nevei) állott, de időközből) vn 
uek örökösei f licsár András, Anna, István kiskornak 
nevére átirt és a tartozékokkal együtt az adó alapján 
331 írtra becsült ingatlan részekre az árverést 331 In­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte w 
hogy a fenn eb b megjelölt ingatlanok az 1885. évi in­
ni US hó 8-ik napján d. e. 10 órakor Gumilicza 
községében a községi biró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10° (,-át vagyis 33 frt 10 ki t készpénzben vagy 
az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal szánó 
tott és az 1881. november 1 -én 3333. sz. a. kelt igaz 
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában ki jelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabnivszerii 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság tkkvi ható-ága A.-Leadván 18SÖ. évi 
március hó 27-én.

136. 1—l.
NABRACZKV LAJOS 

kir. alj biró.

Mf

X an szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására juttatni, hogv üzle­
temben

V . r

fovábbbá saját készítésű tölgy-, fe­
nyőfa. fény mázas és behúzott kopor­
sók, valamint egész temetési felsze­
relés a legjutányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgájuk :

Sipos János
108. 12—o. asztalos

ZALA EGERSZEGEN.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!!
ni árka

főnyereményt ígér kedve-
) l f W ZŐ esetben a HAMBURGI

nagy pénzsors játék.,
mely az állam által jóváhagyatott * biztosíttatott.

Eme újabb játék tervezet előnyös berendezése abban áll, hogv 
í rövid pár hó lefolyása aiatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy 
közűi 50,500 nyereménynek keli bizton történnie, ezek között

"00,000 r. márka, illetőleg 
26 nyeremény 10,000

5,000 - 
3,000 >
2,000 Z 

„ 1,000 =
500 E 

„ 145
16.990 nyeremény 

300. 200, 150. 124, 100. 94. 
67. 40. 20 márkával.

-a
a*
U

36 
106 
253 
512 
818 

31/,20

! vannak főnyeremények esetleges
1 nyeremény 300,000
1 ,. 200,000 „
2 „ 100,000 a
1 ,. 90,000 „
1 80,000
2 70,000
1 „ (»0.000

i 2 ,. 50,000
1 ,. 30,000
5 20,000
3 „ 15,000

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsoltál ik 
ki 117,000 m. összegben.

Az 1 —ső osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2-ik osz­
tályban 00,000-re emelkedik, a 3-ik osztályban 70,000-rv. 
a 4-ikben 80,000, az 5-ben 90,000, a 6-ban 100,000, a 
7-ben pedig esetleg 500,000 márka illetőleg 300,000 > 
200,000, sat

A nyereményhuzások“ tervszerűen hivatalosan megvannak 
állapítva,

Eme nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték leg 
; közelebbi nyereményhuzásra

1 eqész eredete sorsjequ ára csak 3.50 frt. o. é.
/ W , ; ’ „ „ 7.75 frt. ó. c.
/ negyed „ „ ,. „ 90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése póstautoni 
fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legf-lkiismer« 
tesebben teljesíttetnek : mindenki, az államcimerével ellátót! 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in 
gyen mellékelteinek, melyekből úgy a mere menyek beosztási 
az illető osztályokra, mint szintén az illető betét«-k is meglát­
hatok és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos huzási lajstromot Kívánatra a hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és 
készek vagyunk i ein tetszés esett.«, n a sorsjegyet az összegnek 
visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótállásává me' 
lett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érde­
kelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük 
ki. többek között 250,000. 100,000, 80,000, 6O,oÜ0. 40,000 sti>. 
márkásokat. Egy ily a legszolidabb alapokra fektetett vál 
lalatnal előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre leli«-, 
számítani s kérjük ennélfogva a megrendeléseket hozzánk mim ! 
előbb, de okvetetlen f. évi május hó 30-ika előtt beküldeni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váltó-üzlete HAMBURGBAN.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk a régebbi idői, 
óta megajándékozott bizalomért s kertjük a hivatalos tervezeti 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek 
rol meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt. —

 A fentebbiek.

Nyomatott Tally R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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A tiszti ügyész szavazattal nem biró tagja a vá- 
t'/.tinaiiynak. a tanácskozásokban vészt vesz s vélerné- 
vét nyilvánítja és a választmánynak a nyugdíjalap év­
ekéivé netán sevelmes hatávozatai ellen fellebbezéssel él.

Az időközben elhalt, vagy leköszönt tagok helyett 
IIj tagokat a törvényhatósági közgyűlés illetve a nyug­
díj intézeti tagoknak a 13. értelmében egybehívott 
iriulkiviili közgyűlése választ.

S. A fenti szakaszban elősorolt tagokból álló 
választmány feladata:

1. Az alap vagyonának felelősség terhe alatt való
kezelése.

Az alap vagyona gyűmölesözés végett magyar 
illan)pitpin,kba, az állam által kamataikra nézve bizto- 

itt értékpapírokra, magyar földhitelintézeti zálogleve­
le be és ta karék pénztárak ha helyezhető el.

2. Az ellátásért vagy nyugdíjazásért folyamodók 
k« í véin einek az alapszabályok értelmében való -dintézé-

rs ellátás illetve nyugdíj-illetményeinek utalványozása.
3. I A megyei illetve nyugdíjintézeti pénztárnok 

.Jtal a megyei házipénztártól elkülönítve kezeit pénz-
,mák télévenkénti megvizsgálása, mely pénztárt azon- 

j, iii az alispán a megyei pénztárkezelésről és számvitelről 
,ló szabályzatban meghatározott módon és időközben, 
v \ ila^ztmányi tag felhívására pedig a felhívó jelen- 

III azonnal is megvizsgálni tartozik.
1. A pénzintézetek megjelölése, a melyekbe az 

,iij) tőkéi elhelyezendők és a bevásárolandó értékpa 
piivik meghatározása.

ö. Az ellátást vagy nyugdíjat élvezők által illet- 
iiniveinek kiszolgáltatására nézve emelt panaszok meg- 

M/. '’álása és elintézése.
ik A nyugdíjalap múlt évi állapotáról s pénztárá­

nak állásáról szidó kimerítő jelentésnek a megyei bizott- 
a i tavaszi közgyűlés elé való beterjesztése s ennek 

inján közhírré tétele.
7. Minden ülésről rendes jegyzőkönyvet vezet. 

Van egyhangú szavazásnál a szavazás a jegyzőkönyvbe 
névszerint iktatandó be.

s.i l talvánvozza az alap kezeléséből netalán fel­
merülő költségeket.

!k A választmány tagjai a nyugdíj intézet körüli 
teendőikért , semmiféle díjazásra igényt nem tarthatnak.

111. Érvényes határozat hozatalra az elnökön ki­
vid legalább hat szavrzattal biró tag együttes jelenléte 
é.> általános szótöbbsége szükséges. A törvény hatósági 
bizottság és a nyugdíjintézeti tagok közgyűlésé által 
választott választmányi tagok az ülésen egyenlő szám­
ban vesznek részt. A szavazatok egyenlő megoszlásának 

-I télien az elnök szavazata dönt.
9. ij. A választmány határozatai ellen beadott fel- 

folyamodványok felett másodfokukig a megyei bizottsági 
közgyűlés, harmadfokulag pedig a belügyminiszter határoz.

10. ij. Az alispán, mint a választmány alelnöki* 
képviseli a nyugdíjalapot és választmányt hatóságok és 
magánosok irányában, összehívja a választmány üléseit, 
a megalakulás és minden tisztujítás után a közgyűlést, 
kitűzi a napirendre kerülendő tárgyakat, mire nézve 
minden folyamodvány hozzá nyújtandó be, minden eset- 
leges indítvány a gyűlés előtt neki bejelentendő. 0 Írja 
alá a hitelesített jegyzőkönyvet, s minden, a választmány 
nevében kiadott iratot.

O tartja meg vagy rendeli el a pénztári vizsgála­
tot. melvet eg\ választmányi tag felhívására megtenni 
tartozik.

11. ö. A főjegyző akadályoztatása esetén a megye 
ouyik aljegyzője vezeti a jegyzőkönyveket, szerkeszti 
é> ellen jegyzi mindazon okmányokat, melyeket az el­
nöklő alispánnak kell aláírnia. A pénztárnokkal egyet­
értve összeállítja a nyugdíjalap minden mozzanatáról a 
megyei bizottsági tavaszi közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentést.

1 '1. A pénztárnok vezeti az alap összes számadá­
sait, a pénztárt a választmány utasítása szerint s a 
megyei pénzkezelési és számviteli szabályzat értelmében 
kezeli, kifizeti az ellátásban részesülőket és nyugdíjazot­
takat. A Livi díj járulékokat s esetleg máshonnan be 
gyűlendő összegeket a havi kifizetendők levonásával 3 
három nap alatt takarékpénztárba elhelyezni köteles. 

A pénztárt bármikor vizsgálat alá bocsátani tartozik. 
Az év végével számol a választmánynak. Az alapnak 
rcábizott vagyonáért felelős s kárpótlásra köteles.

13. A hat évenként, tisztujítás után tartandó 
rendes közgyűlésen kívül a nyugdíjalap részeseit rend­
kívüli közgyűlésre vsak az esetre hívja össze az alispán, 
ha azt valamely okból megüresedett választmányi tag­
ságnak betöltése, vagy más rendkívüli körülmény tenné 
szükségessé.

Az ily rendkívüli közgyűlésre az elnök az alap 
részeseit egyenként meghívja, kijelelvén a tárgyat, mely 
h-lett határozni kell.

A szavazás minden esetben titkos és estik szemé­
lyesen gyakorolható. Érvényes határozat hozatalra leg­
alább a tagok felének jelenléte s azok általános szótöb- 
sége szükséges. A nyugdíjalap 10 részesének írásban 
beadott kérelmére az alispán rendkívüli közgy űlést ösz- 
szeliivni tartozik.

14. js. Az alapszabályok csakis a tisztujitások után 
tartandó rendes közgyűlésen az összes részesek : általános 
többségének beleegyezésével módosíthatok.

Az ily mcgvál tózta tás a megye bizottság; közgy ü- 
lesnek s ennek utján az országos kormánynak bemuta­
tandó s csak ezeknek helybenhagyása után érvényes.

lő. íy A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesttesere az 
elnökön kívül két jelenvolt, de nem választmányi tag 
küldetik ki. a kik a jegyzőkönyvet aláírják.

IH. Nyugdíjazási illetőleg ellátási szabályok.
lb. §. Nyugdíjazásnak illetőleg ellátásnak vau helye
1. Ha az ezen nyugdíjalap létrehozásának kezde­

tétől számítandó (10) tíz évi szolgálat után
a) a megye szolgálatában álló egyén elaggulás, 

betegség, testi vagy szellemi fogyatkozás miatt hivatalos 
állásának betöltésére képtelenné válván, ezen indokok­
ból hivatalától fegyelmi utón elmozdittatik, vagy az itt

felsorolt indokokból felmentését maga kérelmezi, mely 
utóbbi esetben a kérelem felett elsőfokulag a 7. §-ban 
említett választmány, másodfok ulag a köztörvényha­
tósági bizottság, harmadfokulag a belügyminisztérium 
határoz; j

b) ha hatósági szervezés következtében állomása 
megszüntettedk;

c) ha a tisztviselői közválasztás alkalmával álló- i 
másából kimarad.

2. Ha a megye szolgálatában álló egyén az alábbi
tj. értelmében beszámítható 40 évi szolgálati idő betöl­
tése után nyugdíjazását önmaga kérelmezi.

17. §. Ha a megye szolgálatában álló egyének 
valamelyike hivatalos eljárás közben szenvedett baleset 
folytán válik szolgálat képtelenné, ha beszámítható szol­
gálati ideje még 10 évre nem terjed is, ő illetőleg öz­
vegye és árvái ugyanazon ellátásban részesítendők, mint 
ha már tiz évet szolgált volna; ha pedig beszámítható 
szolgálati ideje a tiz évet meghaladja, akkor az ellátás 
kiszabásánál szolgálati éveihez további 3 év számítandó. 
Ugyan ily tekintet alá esnek a megyénél állandóan 
alkalmazott orvosok, a kiknek szolgálati képtelenségét 
vagy* halálát járvány ellen történt alkalmaztatásuk okozta.

IS. §. A nyugdíjazás illetve ellátás mérvének alap­
ját a beszámítható szolgálati idő s a legutóbb élvezett 
rendszeres évi fizetés képezi.

19. §. A jelenleg szolgálatban álló megyei sze­
mélyzetnek az 1867. évben történt alkotmányos tiszt­
ujítás óta a megye szolgálatában megszakítás nélkül 
töltött szolgálati ideje, a nyugdíjazásnál beszámíttatik.
A nyugdíj szabályzat hatályba lépte után belépő tagok 
nyugdíj jogosultságához megkíván tató 10 év szolgálatba 
lépésük idejétől számíttatik.

20. §. Nem rendszeresített (pl. díjunk) megyei 
állomáson vagy az államnál vagy más törvényhatóságnál 
töltött oly szolgálat, a mely a beszámítható megyei szol­
gálatot, ha közvetlenül s megszakítás nélkül is meg­
előzte, az ezen nyugdíj alapból való ellátásnál illetve 
nyugdíjazásnál semmi • körülmények közt tekintetben 
nem vehető.

Más részt a rendszeresített állomáson ideiglenesen 
vagy próba időre, de eskü tétel mellett töltött szolgálat, 
ha az később állandóvá válik, az ellátás vagy nyugdí­
jazás alapjául beszámítandó: ellenben az eltöltött időre 
a fizetés után évenként 4% járulék számítandó, nem­
különben a 3-ik §. 2. és esetleg 3-ik pontja alatt em­
lített díjak a nyugdíjalap pénztárába befizetendők.

2Í. §. A szolgálatnak egyátálában megszakítás 
nélkülinek kell lennie. A megszakítás előtti idő ellátási 
vagy nyugdíjazási alapul nem szolgálhat. Kivételt csak 
a következő esetek képeznek:

a) ha valamely tisztviselő a közválasztásnál kima­
radt, de későben ismét megválasztatott;

b) ha az ezen nyugdíjalap által a nyugdíjazott 
egyén ismét tényleges megyei szolgálatban alkalmaztadk ;

c) ha a megye szolgálatában álló egyének az 
alkotmányos kormány vagy társhatóság szolgálatából 
visszatérnek.

Ezen esetben az ezen alap által való ellátás vagy 
nyugdíjazás alkalmával az előbb eltöltött megyei szol­
gálati idő is a fokozatos nyugdíj mérvének alapjául 
beszámítandó lészen, természetesen ide nem értve azon 
időt, melyet az illető nem ezen megye tényleges szolgá­
latában töltött cl.

22. §. Az ellátás vagy nyugdíjazás kiszabásánál 
csupán a legutóbbi rendszeresített évi fizetés mellék já­
randóságok. nélkül vétetik tekintetbe.

23. §. A nyugdíjazásához képest a mint az ellátás 
indokául szolgáló körülmények időleges vagy állandó 
jellegűek, vagy ideiglenes vagy életfogytig tartó lehet.

24. §. Az évi nyugdíj tiz évi beszámítható szolgá­
lati idő után a legutóbb élvezett rendszeres évi fizetés 
40 százalékában állapíttatik meg, a melyhez minden 
további szolgálati év után ugyan csak a rendszeres évi 
fizetés két százaléka járul mindaddig, mig a nyugdíj 
magával a legutóbbi rendszeres évi fizetéssel felér.

25. §. A nyugdíj élvezete ideiglenesen felfiig- 
gesztetik:

a) ha a nyugdíjazott az államnál vagy társható­
ságnál állandó évi fizetéssel egybekötött alkalmazást 
vállal és pedig ezen alkalmaztatás tartamára oly mérv­
ben, mint a mely mérvben ujabbi fizetése a nyugdíjjal 
együtt meghaladja a nyugdíjaztatásnak alapjául szolgált 
nyugdíjalap illetményeit;

b) ha a nyugdíjazott egyén valamely nem becste­
len í tő bűntény vagy vétség miatt szabadságvesztéssel 
büntettetik és pedig a szabadság büntetés tartamára.

26. §. A nyugdíjra való igény végleg megszűnik:
a) ha valaki fegyelmi utón hivatal vesztéssel 

büntettetik;
b) ha valaki állásáról lemondott, ide nem értve 

természetesen a tisztujítás előtti tömeges általános le­
mondást. Lemondásnak tekintetik az is, ha valaki tiszt- 
újításkor magát kijelöltetni nem óhajtja.

27. §. A nyugdíjazott egyének nyugdíja végleg 
megszűnik:

a) ha az illető a magyar állam polgára lenni 
megszűnik;

b) ha az illető a megye szolgálatában rendszere­
sített állomásra ismét alkalmaztatik;

e) ha becstelenítő bűntett vagy abban való bűn- 
részesség miatt fenyítő utón jogerejű ítélettel elítéltetik.

28. §. Ha a nagyobb számú ellátások bekövetke­
zése folytán a nyugdíjalap jövedelme a kellő ellátási 
összegeket nem fedezhetné, a törvényhatóság annak az 
alapon leendő kiegészítése iránt, a melyen a jelen nyug­
díjalap létrehozatott, a szükségesség mérvéhez képest 
fog gondoskodni. ___ (Vége köv.)

Színészet.
Május 16-án Szigethy Józsefnek énekes bohózata 

a „Csókon szerzett vőlegény“ került színre egészen telt 
ház előtt. Boros né (Irén) hat különböző alakot szemé­
lyesített ma a színpadon, hat különböző jargont beszélt 
és ráadásul énektilt. — Társulatunknak e kiváló mű­

vésznője nehéz feladatát nem közönséges sikerrel ol­
dotta meg. Csinosan énekelt, ügyesen játszott, s minden 
alakjában megőrizte azt a kedves fürgeséget, mely őt 
első fellépte óta közönségünk kedvencévé tette. — 
Moóri (Ripacs) a maga rövid, de hálás szerepében is­
mételt tapsokra ragadta a közönséget, túlzás nélkül, 
gondolkozó színészhez és jeles eomicushoz méltón ala­
kította a részeges színészt. — K. Molnár Gizella (Ne- 
felets), Bányay (Futaki) szintén ügyesen secumláltak 
neki. Sziklai (Csontai) kedv és élénkség nélkül játszott, 
s lépten nyomon azt tapasztaltuk, hogy e szerepét kellő 
gonddal nem tanulmányozta, már pedig egy, az egész 
darabon végig vonuló elsőrendű szerep méltó arra, hogy 
az illető színész mélyére hatoljon. Tóvölgyi Béla) 
ezúttal elég élénken mozgott a színpadon. —- Szirmay 
Jozefin (Olga) jelentéktelen szerepkét játszott csinosan 
és ügyesen. Kelemen (Irmay) ezúttal eomicus zere- 
pet igyekezett játszani, még pedig elég gyarlón, a há­
zasság közvetítő intézet elég eomicus jelenete semmi 
hatást nem keltett, ami igen természetes, miután a sze­
replők nélkülöztek minden comicai adományt és érzé­
ket. — Szánthó (Trauer) szerepe kizárólag vsak bohó­
zatban van helyén, s egyedül a kakasülő publieumának 
mulattatására szolgál. Ebből a szempontból nem játszott 
rosszul, s ugyancsak meg is tapsolta a maga illetékes 
közönsége.

Május 17-én „Az igmáudi kispap“ Bérezik Árpád 
népszínműve került szilire. — Ismét egy népszínmű, 
mely színészt és publicumot egyformán megvisel és 
tönkre tesz. —- Társulatunk ezúttal is igyekezett a mo­
noton menetű, érdektelen darab előadása körül a lehe­
tőt megtenni, az eredmény azom ban nem más, minthogy 
„Az igmáudi kispap“ nem tetszett és nem is fog tet­
szeni valaha. A szereplők közül csupán Borossnét 
(Esztike) emeljük ki, hangulatot keltő, érzelmes és 
ügyes játékával el-el távoztatta ez est unalmait, hévül 
gyiné (Lazsák Zsuzsa) e szerepében elment a túlzásnak 
azon határáig, a melyen túl már menni nem lehet. Kü 
lömben tapasztaltuk, hogy társulatunknak őzen tehetsé­
ges tagja — ki bizonyára jó hosszú színpadi gyakorlat­
tal dicsekedhetik már — szerencsésen egyesíti magában 
a tragieumot és comicumot, s e tragicomicus tulajdon­
ságok e szerepében lettek leginkább szembeötlők. 
Szellemes externporé-i is egészen méltók művészetéhez, 
t. i. azok is tragieomicusak. — Moóri .(Király Pista) ** 
szerepéből semmit sem csinált, egy bágyadt, sziueha- 
gyott alak volt az ő Király Pistája, mely mintha csak 
azért alakíttatott volna, hogy az unalom helyin* esur- 
dultig megteljen. - A többi szereplők is gyámoltalan 
szerepeikkel küzködtek, s rajtuk is lehetett észlelni azt 
az unatkozást, mely közönségünket eltölt öt te.

Május 19-én Csiky Gergely kitűnő vigjátóka n 
„Buborékok“ adatott a rendkívül kellemetlen idő miatt 
félig telt ház előtt. A szereplők közül Szombat talvy 
Anna (Szerafin) kiváltó képességeinek, hixatottsagának 
mai szerepében adta kiváltkép jelét. Minden m izdula 
tán, minden szaván észlelhető volt, hogy szerepet ta- 
nulmányai tárgyává tette, igazi hévvel és mély érze­
lemmel játszott s Szerafin ban oly alakítást mutatott be, 
mely teljes elismerésünkre méltó. — Szirmay Jozefin 
(Gizella), Borostié (Aranka) a náluk megszokott könnyed­
séggel éz ügyességgel oldották meg feladatukat. (\satar 
(Morozsán), Hollósyné (Szidónia) és Bányay (Béla) is.— 
Sziklai (Sólymay) ezúttal erős túlzásba ment át, s oly 
rikácsolást vitt véghez a színpadon, mely a közönség 
nagy részének aesth etikai érzékét sérti. A kissé túl erős 
indulat kitörésektől eltekintve a szerepet gonddal és 
erővel játszotta. Moóri (Ch tipor) lelket tudott önteni 
igénytelen kis szerepkéjébe, eredeti és érdekes alakot 
csinált Chuporból. A többi szereplők is jól betöltötték 
helyüket.

Május 20-án a társulat kedvelt comictisának Moóri 
Sándornak jutalom játékául adatott dr. Sckweitzer bo­
nyodalmakban gazdag vigjátéka a „Járvány.“ A kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a termet. A szereplők 
közül kitűntek Szirmay Jozefin (Erna), Tóvölgyiné (Min­
na), ki átgondolt, ügyes játékával ezúttal teljesen kiér­
demelte a közönség tetszését, Moóri (Seldeneck Al­
fréd), Sziklay (Rehbock) és Tóvölgyi (Romberg), ki e 
szerepét igazi kedvvel és elismerésre méltó buzgalom­
mal játszotta. Bányay (Stmvitz) a nyugalmazott őrnagyot 
sikerrel és hatásosan alakította. Jeszenszky (Kunó) még 
talán kissé korán vállalkozik nagyobb szabású szere­
pekre. — K-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Királyi adomány. O Felsége a kányavári róni. 

katli. egy ház községnek leégett iskolája felépítésere loO 
frt segélyt adományozott.

Eljegyzés. Kapy Miklós huszár-főhadnagy legkö­
zelebb tartotta eljegyzését Skublies Izabella kisasszony - 
nyal, Skublies Gyula p.-dörögdi földbirtokos bájos 
leányával.

Uj alsófokú ipariskola megyénkben. Mint lapunk 
múlt számában jeleztük, jagócsi Pétvrffy József minisz­
teri biztos úr f. hó 20-án Nagy-Kanizsára ment, hol 
dr. Ruzsicska Kálmán úrral, megyénk ügy buzgó tan 
felügyelőjével s a városi tanácsosai megbeszélte az ott 
létesítendő alsótoku ipariskola ügyét. — A tárgyalás 
sikerre vezetett, mert a városi tanács egész készséggel 
megígérte, hogy a jövő tanévben a miniszteri tanterv 
értelmében a kérdéses iskolát szervezni fogja.

Hymen. Dr. Lukonich Gábor sümegi járásorvos 
eljegyezte Stamborszky László sümegi gyógyszerész 
kedves leányát, Paula kisasszonyt.

Köszönet nyilvánítás. Tekintetes Cserfán László 
földbirtokos úr az alsó-ncmes-apátii iskola e hó 14 én 
tartott vizsgálatán a szorgalmas tanulók inogj itta Ima zá­
sára 15 irtot volt szives adományozni, mely nagylelkű 
adományáért a megjutalmazott növendékek nevében 
fogadja leghálásabh köszönetemet. A.-N.-Apáti, 188;). 
május 20. Kovács György tanító.

Gyaszllir. Szeles Ferme türdemiezi plébános t. hó 
19-én 86 éves korában tüdőhűdésben elhunyt. A boldo-



gult 01 éves áldozár volt s 51 évig plébános Tördemi-
ezen. Béke poraira! , . , .

Államsegély. A vallás- és közoktatásiig} í in. kir. 
minisztérium a zala-egerszegi polgári iskola mellé szer­
vezett műasztalos tanműhely további felszereiesere tol 
tit 82' kr. pótállamsegélyt kegyeskedett utalványozni.

A zala-egerszegi polgári fiú- es felső leányiskola 
növendékei által az Ifjúsági könyvtár javára rendezendő 
tavaszi táncmulatság Rozenkrancz József kerti helyise­
gében június hó 3-án, kedvezőtlen idő eseten pedig 
junms hó 6-an délután tartatik.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Major 
Bde soproni 1. osztályú adóhivatali ellenőrt a Csáktor­
nyái kir. adóhivatalhoz III. osztályú adótárnokká ne­
vezte ki. — .

Eljegyzés. Vöczkündy Elek zala-egerszegi túszéi- 
kereskedő a napokban jegyezte el Keszthelyen Kiss
Margit kisasszonyt. — r .. ,

Egyházmegyei hir. Szedmák Károly stgedlelkesz 
F első Put vról hasonló minőségben Za.la-F.gen zegre i<
lyeztetett át. ...

A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyű­
lését f. hó -22-én tartotta Bakon a tanügybarátok s já­
rásköri tagok élénk érdeklődése mellett. A helybeli 
tanító az olvasásról. Kovács György a.-n.-apátn tanító 
a növénytanból tartott gyakorlati előadást. Udvardy 
Ignác z.-egerszegi polgári iskolai igazgató „A törtek ta 
nításáról a népiskolákban“ tétel felett értekezett. Schmidt 
József z.-egerszegi polgári iskolai tanító „A természet­
rajz tananyaga a népiskolákban“ cimü tété; felett tai- 
tott szabad előadást. Szakszerű s a tárgyat minden 
oldalról megvilágító előadása a közgyűlés osztatlan tet­
szésével találkozott. Mind két előadónak jegyzőkönyvi­
leg fejezte ki a közgyűlés elismerését. — A számvizs­
gáló bizottság jelentése szerint a járáskor^ vagyona 
részint készpénzben, részint követelésekben 70p Irt 42 
krt tesz ki. — Az árvaházi gyűjtő bizottság jelentése 
szerint a járási kör által a jelzett célra ez ideig 1-4 
irt 73 kr. lett gyűjtve. A jövő őszi közgyűlésen Xá- 
borszky Imre z.-egerszegi községi tanító Az olvasó 
könyvekről, Balassa Benő z.-egerszegi polgári iskolai 
tanító A légköri lecsapódások tárgyalása a népiskolák 
ban — című tételek felett fognak értekezni. A járáskor 
a központot megkeresi, hogy Zalamegye térképének 
kiadatása tárgyában újabban Írjon át a megye törvény­
hatóságához. Á közgyűlés helyben hagyta a választmány 
azon határozatát, hogy a mely tag a közgyűlést követő 
14 nap alatt elmaradását a járásköri elnöknél nem iga­
zolja. rajta a 2 frt büntető pénz beveendő —, A me 
gyei tanítói nagygyűlés megkerestetik, tegyen lépést az 
iránt, hogy a törvény azon rendeletének, mely szerint 
a tanitó özvegye férje halála után félévig húzza annak 
fizetését — általában érvény szereztessék. A kerület 
országgyűlési képviselője, h arkas 1 tavid ui felkeretni 
határoztatok, hogy a tanítói nyugdíjtörvény tárgyalásá­
nál a tanítók ügyét pártolni szíveskedjék, hogy reyisio 
alkalmával a tanítók jogos és méltányos kívánalmai ki­
elégítést nyerjenek. A közgyűlés 1 óra után ért véget.

A választó polgárok figyelmébe. Az országgyűlési 
képviselő választók állandó névjegyzékének az 1874. 
évi 33. t. e. 39. §-a szerint megszabott eljáráshoz ké­
pest jövő 1886-ik évre történendő kiigazítására Xala- 
Egerszeg rendezett tanácsú városban határnapul t. évi 
május hó 27-ik napja tűzetett ki, mikor is a kiküldött 
bizottság működését reggel 9 órakor megkezdi.

A nagy-kanizsai magyar irodalom- os művész- 
pártoló egyesület köréből veszsziik a következő értesí­
tést: Az egyesület duhirdot szuhosztaly</ i. ho II-én 
tartotta alakuló ülését, melyen Bischitzkx Miksát es 
Weber Antalt karnagyoknak, Rottmann Bélát jegyzőnek 
választották meg. A gyakorlati órák szerdán és szom 
haton, az előkészítők hétfőn és csütörtökön lesznek esti 
9—1() óra közt az egyesület helyiségében. A zenei szak­
osztály Venezel Rezsőt elnöknek, Sterilek Zsigmondot 
alelnöknek. Zerkovitz Lajost jegyzőnek választotta. E 
szakosztály első működő cstelyet t. ho 19-en tartja.

A kógyarberki vízszabályozo társaság június hó 
7-én a gelsei vendéglőben d. c. 9 órakor közgyűlést 
tart, melynek tárgyai: A pénztárnoki számadások meg­
vizsgálására kiküldött bizottság jelentése. A csatorna 
felső szakaszának ásatási munkálatai iránt kötendő szer­
ződés foganatosítására kiküldött bizottság jelentése. A 
csatorna fentartására vonatkozó javaslat készítésére ki­
küldött bizottság jelentése. Indítványok és előforduló 
egyéb ügyek tárgyalása.

Meghívó. A muraközi tanító-kör ez évi közgyűlé­
sét június hó 3-án reggel 9 órakor a perlaki állami 
elemi népiskola helyiségében fogja megtartani, melyre 
úgy a tagok, mint a tanügybarátok ezennel tisztelettel­
jesen megliivatnak. tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Az 
Eötvös alap és az árvaházi bizottság jeientese. 3. Pénz­
táros jelentése. 4. Milyen legyen az ismétlő iskolások 
könyve falun, milyen városon. Előadó: Csizmesija .Já­
nos. 5. A természetrajz tanítása, anyaga és módszere a 
népiskolában. Előadó: Mendly Lajos. 0. A törtek taní­
tása a népiskolában. Előadó: Ihorday Janos. 7. Az 
olvasó könyv. Előadó: Tóth Sándor. 8. A tagsági díjak 
beszedése; miért is a tagtársak tisztelettel felkéretnek, 
miszerint a tagsági díjat vagy netáni hátralékot magok­
kal hozni szíveskedjenek. 9. Indítványok. Kelt Csák­
tornyán, 188;). május 11-én. Hazafias üdvözlettel Jenoy 
Gusztáv körelnök.

Gyógyintézet dadogok szamara. Mocsári Gerő, a 
győri áll. tanítónő képző intézet tanara, i. exu július lio 
1-én Csatiakon, Győrinegyében, egy szép fe kvésű csinos 
nyaralóban dadogok számára bennlakassal összekötött 
gyógy intézetet nvit. A tápdíj egy hónapra oO írt.; a 
gyógyításért járó tiszteletdíj csak teljes meggyógyulás 
esetén fizetendő. Az intézet programmjat kívánatra 
azonnal bérmentve megküldi Győrből az intézet tulaj­
donos. A nyár elteltével az intézet Győrbe helyeztetik 
el, hol a betegek az ottani középtanodákban, népisko­
lában vagy magán utón az intézetben, tanulmányaikat 
folytathatják.

A megyei csendörség április hóban letartóztatott
betöréses lopásért 3, egyéb lopás gyanúért 2, egy )
. . . -x 1 , t t 1 1. , vllrxi-11 «»'Ajvolr Al’t I KUIVOSlopásért°2, hatósági közegek elleni erőszakért 1, súlyos 
testi sértésért 1, okirat hamisításért 1 egyént es eg\ 
igazolvány nélkül csavargót. Feljelentett súlyos testi 
sértésért 3, egyéb lopásért 3, betöréses lopás gyanújáért 
7, orvadászatért 2, záróra be nem tartásáért 1 egyént. 
Feljelentett továbbá 12 betöréses lopást, 8 káregest, 1 
hulla feltalálást, 2 tehén elkobzását, 1 gyilkossági kiser 
letet, 1 emberölést, 10 egyéb lopást, 3 fegyver elkob­
zást Szolgálatot teljesített 14-szer letartóztatásnál, 14-szer 
segélyszolgálatnál, 'lO-szer póstafedezetuél 52-szer egyeb 
szolgálatnál, 39-szer rabkiséretnél, 6-szor togolyőrizetnel, 
230-szor az éjjeli őröket ellenőrizte, 15 szőr vasúti ügye­
letet végezett, 17-szer pedig vásároknál felügyelt. ^

Országos vásárok megyénkben junius l.oüan: 
1-én Légrádon és Nagy-Kapornakon; 8-án Szent-Balá­
zson és Szent-Györgyvölgyön; 9-én Alsó-Leridván es 
Gyula-Keszin ; 10-én Kerka-Szent-Miklóson és Pod tu vén­
ben • 11-én Keszthelyen és Szent-Antalfán; Id án Xala- 
Lövőn és Tót-Szent-Mártonban; 15-én Baksán és Nede- 
liezen; 16 án Becsehelyen; 18-án Deklezsiuen; 22-én 
Kis-Komáromban és Alsó-Vidoveezen; 24-éu Zala-Szcnt- 
Gróthon, Dobrónakon, _ Bánok-Szent-Györgyön és Rácz- 
Kanizsán; 26-án Mura-Szerhahelyen; 27-én Bucsu-Szent- 
Lászlón, Bellatiuczon és Kottoriban; 30-án Nován es
Csáktornyán. _ .. . ..

Szerencsétlenség. Simon Rozi férjezett Györkös 
Jánosné petesbázi lakosnak 3 éves leányát f. hó 7-én 
a délutáni órákban egy, a pajtában felállítva volt szárny 
agyonütötte.

Tompa Mihály összas müveit adja ki négy kötet­
ben az előnyösen ismert könyvkiadó Melmer \ ílmos, 
épen abban az alakban, oly finom papíron, ép oly szép 
tiszta nyomással és díszszel, mint Vörösmarty műveit. 
Az egész mű 26—28 füzetre van tervezve s egy füzet 
ára 35 kr. A műhöz a halhatatlan költő életrajzát Szász 
Károly irta s a mű sajtó alá rendelését Lévay József 
jeles költőnk vállalta magára. Tompa költeményeinek : 
„Virágregék“ címén ismert gyöngyei, melyek lompa 
költeményei közé soha sem voltak felvéve, e kiadásban 
benne lesznek. Az egyes kötetekhez a legelső langú 
művészek rajzaival ellátott díszes bekötési táblák lesz­
nek készítve"s a kötetekkel egyidejűleg megszerezhetők. 
Tompa Mihály emléke a nemzet szivében halhatatlan. 
Legyenek összes költeményei az olvasó asztalokon bizo­
nyítékai a szeretetnek, kegy« lelnek, mely Ível a nagy 
költő iránt e hon fiai, leányai viseltetnek. — Ajánljuk 
az egyedül álló művet olvasó közönségünk szives párt­
fogásába !

Ä Pesti Hírlap, melyről országszerte el yan is­
merve, hogy élénk és változatos tartalmánál s jó érte­
süléseinél fogva nemcsak melléje helyezhető a legnagyol) 
lapoknak, de sok tekintetben fölül is múlja azokat, 
naponkint negyediv külön regény-csarnokot s hetenkint 
külön, beköthető zenemellékletet közöl, mit ma egyet­
len más napilap sem ad, — tudatja a magyar olvasó 
közönséggel, hogy ujjonnan belépő előfizetőknek a most 
megkezdett francia szenzációs regény (Elie 
Berthet: „A gyújtogatok“) eddig megjelent részét min­
den ráfizetés nélkül megküldi. A Pesti Hírlap munka­
társai a régi jó erők maradtak továbbra is. Vezércikkeit 
legkiválóbb publicistáink Írják: Pulszky Ferenc, Beksics 
Gusztáv, Tors Kálmán, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, 
Borostyául Nándor, dr. Ivenedi Géza fel. szerkesztő, stb. 
Tárcáit és karcolatait, melyekből minden szám többet 
is tartalmaz, a kedvelt tollú Mikszáth Kálmán (Searron), 
kinek a ..T. Házból“ cimű országgyűlési karcolatai köz 
kedveltségire tettek szert, Bartók Lajos (Don ledről. 
Ágai Adolf (Csicseri Bors), Könyves Tóth Kálmán, 
Kürthy Emil (Kóbor lovag), Tábori Róbert (Columbus), 
Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. Sziklay János, Sümegi 
Kálmán, Koboz István, Latkoezy Mihály, dr. Milkó 
Izidor1 Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is gonddal 
és élénken szerkesztik a nagyszámú belimmkatársak. 
Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 írt nO kr., egy 
hóra 1 frt 20 kr.) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Buda- 

Nádor-utea 7. sz.) küldendők. Mutatványszámokat
egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal.

A Kis-Lexikon 2-ik füzete is meg

aranyműves Budapesten
Király utca 53. sz. Akaefa utca szögleten

ajánlja
óra, arany es ezüstnemíi

raktárát
Mindennemű javítások a legjutányosabb 

áron elkészíttetnek.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Lgersze- 

gén tartózkodik. _
[©OOOOOOüC/

Cement-eladás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek értésére adni. hogy kereskedésem­
ben újonnan érkezett, frissen égetett

(cement)
100 kilo 2 frte-1 kapható.

Z.-Egerszeg. Grauer 11a .
vaskereskedö. V

__________

____ ; tartalma
következetes arányban áll az első füzetével s belőle azt 
a meggyőződést meríthetni, hogy helyes alapon nyugvó, 
életrevaló vállalattal állunk szemben. Most már a „Car­
men“ szóig terjedőleg az összes anyagnak egy oly je 
lentékeny részét karolta föl, hogy (mivel még meg nem 
jelent füzetek tartalmára soha nem utal, hanem min­
dent ott tárgyal, a hol legelőször előfordul) sok esetben 
már is sikerrel használható. A cikkek benne épen úgy, 
mint akármelyik terjedelmes nagy lexikonban, rövidek, 
de meglepőleg kielégítők. Havonkint 1 füzet (5 rend­
kívül tömör ív és 4 képes melléklet) 30 kr; a 12 füzet­
ből álló teljes munka 3 frt; az előfizetés (4 füzetre 1 
frt, 6-ra 1 frt 50 kr., 8-ra 2 frt) a „Pallas“ nyomdai 
és irodalmi társaságnál eszközölhető.

Elterjedt gyógyszer. A gyakorlati kérdezősküdes 
MOLL valódi Keren c-p Alink á j a (sósborszesz) után 
bizonyítja sikeres használhatóságát a szernek köszveny- 
és esúzbajoknál, úgy meghűléseknél mindenkor. Egy 
üveg ára 80 kr. A vidéken minden gyógyszertárban és 
ftiszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye 
ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

nyílttéri

Köszönet nyilvánítás.
Elmulaszthatlan kötelességemnek tartom mindazok­

nak, akik áldott emlékű férjmii elhunyta alkalmával a 
gyászszertartáson megjelenni szívesek valónak, valamint 
a" zala-egerszegi nőegyletnek, hogy az engem ért súlyos 
és megrendítő csapás bekövetkeztekor rögtön segélyében 
részesíteni kegyeskedett, legliálásabb küszönetemet nyil­
vánítani. Kaszaháza, 1885. május 21. 
___________________ Őzv. Csupor Endréné.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Biztos kereset!
■ mim limn...... . fíwmmmmmmmmm

Mindenki töke es kockázat (risico) nélkül
osztrák-magyar állam- és díjsorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladása által az 1883. évi XXXI. 
tcikk szerint
P| havonta 100 800 frtot kereshet
nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megne­
vezésével intézendők:
A fővárosi vá.1 tőüzlet - társaság1

ADLER és társához BUDAPESTEN.

^ooooooooooaxxxíoooot
1861 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkkvi ható 

Ság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar hitel«- 
zőnek, Hirsch! Lenrik és Miksa végrehajtást szenvedő 
elleni 31 frt 86 kr. hátráléko.s tőkekövetelés es járuló 
kai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jlo 
róság területén lévő, Páka községben fekvő, a pákái 
219. sz. tjkvben A. j. 1. sorsz. a. felvett és késedelmes 
fizető vevők Hirschl Henrik és Miksa névén álló és 
általuk 1872. évi szeptember 16-án 1100 írton megvett 
ingatlanra az újabb árverést 1100 trtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte, es a hogy a fen 
nohb megjelölt ingatlan az 1885. évi junius 15-ik d. G. 
10 érakor Pákán a községi biró házánál megtartani .«> 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Arven zni szándékozok tartoznak az ingatlan 
csórónak 10” „-át vagyis 110 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m- 
kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. § óban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elŐleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. -

Kir. jbiróság tkkvi hatósága. A. Lendván 188:). 
évi május 1-én.

NABRACZKY LAJOS 
131. 1 1 kir. aljbiró.

♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*XSOOOOOOÖOOtt

Tisztelettel a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozom, hogy só, liszt, zsir es vegyes 
kereskedelmi üzletemet a helybeli plébánia tu 
lajdonát képező házból, ipám Fürst Móricnak a 
a körmendi utcában 171. szám alatt levő há­
zába helyeztem át s azt egyúttal a legnagyobb 
igényeknek is megfelelően rendeztem be, hol is 
minden, ez üzletághoz tartozó árut, a legjutányo 
sáliban árusítok el, de miután a pálinka regálé 
bérlőkkel a pálinkamérést illetőleg megegyezni 
nem tudtam, üzletemben a legjobb minőségű honi 
szilvorium, likőr és rum lepecsételt és pedig egy 
liter, és azon aluli bármily nagyságú üvegekben 
is kapható, a miért is a nagyérdemű közönség 
becses megkereséséért esedezem.
138. 3—1. Tisztelettel

Erdosi Ignác.


